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한 국 사
4.

5.

6.

다음은 명의 친구가 백제왕에 대해서 이야기를4

하고 있다 이 내용 중 가장 사실과 다르게 말하고.

있는 사람은 누구인가?

다음 에해당하는제도에대한설명으로가장옳은㉠ 것은?

선무군관포와 결작을 부과하였다.①

토지 결당 두로 세액을 고정하였다1 4 .②

해마다 풍흉에 따라 세액을 조정하였다.③

④ 이후 물품을 전문으로 조달하는 공인이 등장하였다.

조선시대 지도 및 지리서에 대한 설명으로 옳지

않은 것은?

① 대동여지도 는 리마다 눈금을 표시하였고10 ,「 」

목판으로 대량 인쇄되었다.

② 이중환의 택리지 는 환경과 물산 풍속 인심, ,「 」

등을 분석했다.

동국여지도 는 영조 때 윤두서가 제작했으며③「 」

울릉도와 대마도를 포함했다.

정상기의 동국지도 는 리척을 사용하고100④ 「 」

수륙통로를 명시했다.

1.

2.

3.

흥선대원군 집권시기에 추진한 정책으로 가장 옳지

않은 것은?

경복궁 중건① 척화비 건립②

호포법 시행③ 보빙사 파견④

다음 중 발해에 대한 설명으로 가장 옳지 않은 것은?

문왕 때에 신라와의 상설 교통로를 설치하여①

대립관계를 해소하려 하였다.

선왕 때에 대부분의 거란족을 복속시키고 요서②

지역으로 진출하였다.

군사 조직은 중앙군으로 위를 두어 왕궁과10③

수도의 경비를 맡겼다.

④ 중앙 정치 조직은 성 부를 근간으로 정당성의3 6

장인 대내상이 국정을 총괄하였다.

다음 제시된 내용에 대한 설명으로 가장 옳은 것은?

금강산 관광이 시작되는 계기가 되었다.①

이산가족이 최초로 상봉하는 계기가 되었다.②

③ 남 북한의 화해와 불가침· , 교류 협력에 관한

합의서를 채택했다.

남 북한이 동시에 에 가입했다· UN .④
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7.

8.

9.

다음은 신라에서 세운 비석들에 대한 설명이다.

비석 왕 비석에 대한 내용 연결이 잘못된 것은‘ - - ’

모두 몇 개인가?

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음은 고려시대 왜구의 격퇴에 대한 사건이다. 사건

들이 발생한 순서에 따라 가장 바르게 나열한 것은?

- - -① ㉣ ㉢ ㉡ ㉠

- - -② ㉢ ㉣ ㉡ ㉠

- - -③ ㉣ ㉢ ㉠ ㉡

- - -④ ㉡ ㉣ ㉢ ㉠

광복 직후 일어난 역사적 사실로 가장 옳은 것은?

여운형은 조선 건국동맹을 조직했다.①

대한민국 임시정부는 건국 강령을 발표했다.②

③ 조선어 학회는 우리말 큰사전 편찬을 시작했다.「 」

④ 모스크바 상 회의에서 한반도 문제가 논의3

되었다.

10.

11.

다음 중 밑줄 친 이것의 내용으로 가장 옳지 않은‘ ’

것은?

① 경사 를 널리 읽어 옛일을 거울로 삼을 것( )經史

② 간언 을 받아들이고 참언 을 물리치며( ) ( ) ,諫言 讒言

부역을 고르게 하여 민심을 얻을 것

관리의 녹은 그 직무에 따라 제정하되 함부로③

증감하지 말 것

④ 차현 이남과 공주강 바깥은 산지의 형세가 풍수

지리상 매우 좋은 위치이니 그 지역 사람을, 조정에

등용할 것

다음은 고려시대 삼별초 에 대한 설명이다( ) .三別抄

이 중 옳은 것은 모두 몇 개인가?

㉠ 몽골과의 강화에 반대하여 왕족인 왕온

을( )王溫 추대하여 항몽정권을 수립하였다.

㉡ 삼별초는 최우가 조직한 사병 집단으로

후에 대몽골 항쟁의 선봉이 되었다.

몽골에 대항하여 진도에 왕도를 건설하고㉢

부근의 섬과 해안일대를 장악하였다.

㉣ 김통정의 지휘로 제주도로 들어가 마지막

까지 몽골에 저항하였다.

삼별초는 좌 우별초로 편성된 뒤 대몽 항쟁· ,㉤

과정에서 포로로 잡혔다가 탈출한 사람들을

중심으로 조직된 신기군이 포함되었다.

개2① 개3② 개4③ 개5④
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12.

13.

다음 토지 제도에 대한 설명으로 가장 옳은 것은?

① 지방 관청에서 그 해의 생산량을 조사하고 조를

거두어 관리에게 나누어 주었다.

② 국가 재정과 관직에 진출한 신진 사대부의 경제적

기반을 확보하기 위해 만들었다.

과전의 세습 등으로 관료에게 지급할 토지가③

부족해지자 현직 관리에게만 토지를 지급하였다.

④ 공로가 많은 사람들에게 인품을 기준으로 역분전을

차등 지급하였다.

다음은 임진왜란 중 발생한 해상에서의 전투이다.

밑줄 친 부분으로 알맞은 것은?

명량 해전①

옥포 해전②

노량 해전③

한산도 대첩④

14.

15.

16.

다음은 전시과와 과전법을 비교해 놓은 것이다.

공통점과 차이점( ~㉠ ㉥ 중 옳지 않은 것은)

모두 몇 개인가?

개1① 개2② 개3③ 개4④

독립협회가 관민 공동회에서 결의한 헌의 조의6

내용으로 가장 옳은 것을 고르시오.

① 내시부를 없애고 그 중에 우수한 인재를 등용

하도록 한다.

② 나라 안의 총명한 자제를 파견하여 외국의

학술과 기예를 보고 익히도록 한다.

국가재정은 탁지부에서 모두 관리하고 예산, ·③

결산을 국민에게 공포하도록 한다.

④ 토지는 평균으로 나누어 경작하도록 한다.

다음 중 조선 전기에 해양을 통한 대외정책으로

옳은 것을 모두 고르면 몇 개인가?

개1① 개2② 개3③ 개4④
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17.

18.

다음 자료에 제시된 에 해당하는 것은?㉠

트루먼 독트린① 포츠담 선언②

카이로 선언③ 얄타 협정④

다음은 조선시대에 있었던 사건들이다 해당 사건을.

연대순으로 나열했을 때 번째와 번째에 해당하는3 5

사건으로 가장 옳은 것은?

번째3 ,① ㉥ 번째5 ㉡

번째3 ,② ㉣ 번째5 ㉠

번째3 ,③ ㉤ 번째5 ㉣

번째3 ,④ ㉥ 번째5 ㉠

19.

20.

다음 우리나라와 일본의 관계에 대한 설명으로 옳은

것은 모두 몇 개인가?

개3① 개4② 개5③ 개6④

다음 제시된 단체의 활동에 대한 설명으로 가장

옳은 것은?

① 이 단체에 속한 김익상이 조선총독부에 폭탄을

투척했다.

② 중국 의용군과 힘을 합쳐 영릉가 전투에서 일본군을

물리쳤다.

③ 대한민국 임시정부를 주도한 한국독립당을 결성

했다.

④ 중국 충칭에서 한국광복군을 조직했다.
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영 어
6.

7.

8.

9.

다음 대화의 흐름으로 보아 빈칸에 들어갈 표현으로

가장 적절한 것은?

I hope so.①

Things will work out for the best.②

You should regret about the result.③

You should be in a flap about the result.④

다음 중 문법적으로 잘못된 문장이 모두 몇 개인지

고르시오.

개0① 개1② 개3③ 개4④

다음 글의 빈칸에 들어갈 단어로 가장 적절한 것은?

inductive① aggregate②

temperate③ compounded④

다음 중 문법적으로 가장 잘못된 문장을 고르시오.

① The company’s marketing strategy appeals to

the consumers who are accustomed to paying

bills by credit cards.

It’s no use worrying about past events over②

which you have no control.

③ She suggested going out for dinner after the

meeting.

④ The volcano locates in the center of Gulf National

Park, where many people come to camp and

climb.

1.

2.

3.

4.

5.

다음 문장에서 밑줄 친 부분의 의미와 가장 가까운

것은?

rose rapidly① declined slowly②

gradually increased③ ④ suddenly decreased

다음 문장에서 밑줄 친 부분의 의미로 가장 적절한

것은?

clean① free②

involved③ exposed④

다음 문장에서 밑줄 친 부분의 의미와 가장 가까운

것은?

transaction① intrigue②

rebellion③ intimidation④

다음 문장에서 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은?

packaging① will packaging②

packaged③ to package④

다음 대화에서 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은?

I’ll spell it.①

I can’t share that with you.②

I’ll keep it to myself.③

I heard it through the grapevine.④
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10.

11.

다음 글에서 필자가 주장하는 바로 가장 적절한 것은?

아이들은 예절에 관한 교육을 잘 받아야 한다.①

금전적이거나 물질적인 보상은 아이를 망친다.②

③ 아이들이 보상 없이도 선행하도록 교육시켜야 한다.

④ 효과적인 교육을 위해서는 적절한 칭찬을 해 주어야

한다.

다음글의밑줄친부분중어법상가장옳지않은것은?

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢ ④ ㉣

12.

13.

다음 글의 빈칸에 들어갈 단어로 가장 적절한 것은?

critic① ㉠  – ㉡ patriot    

citizen② ㉠   – ㉡ leader

extrovert③ ㉠ – ㉡ introvert

democrat④ ㉠  – ㉡ republican

다음 글에서 나타난 내용에 가장 부합하는 것은?

① Breakups are immediately followed by

big fights.

② Fighting at the final stage is more violent

than ever.

③ Resentment increases because physical intimacy

increases.

④ You fight less when you get to the breakup point.
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14.

15.

주어진 글다음에이어질글의순서로가장적절한것은?

- -① ㉠ ㉢ ㉡ - -② ㉡ ㉠ ㉢

- -③ ㉢ ㉡ ㉠ - -④ ㉢ ㉠ ㉡

다음 글의 주제로 가장 적절한 것은?

① the procedure of developing a personality scale

② the influence of language on personality

differences

③ test-taking strategies of bilinguals in personality

tests

the role of environment in language learning④

16.

17.

다음 글에서 전체적인 흐름과 가장 관계 없는 문장은?

다음 글의 주제로 가장 적절한 것은?

effects of currents on the environment of①

marine life

changes in ocean currents caused by global②

warming

various ways of using currents in scientific③

research

④ types of ocean currents and their characteristics
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18.

19.

다음 글의 빈칸에 들어갈 단어로 가장 적절한 것은?

expedite① circumscribe②

subserve③ facilitate④

다음 글의 주제로 가장 적절한 것은?

① 선장이 어떻게 하와이를 발견했는가James Cook

유럽인들과 미국인들이 왜 하와이를 떠났는가②

하와이가 어떻게 미국의 한 주가 되었는가③

사람들이 왜 하와이를 방문하기를 원하는가④

20.다음 글의 빈칸에 공통으로 들어갈 단어로 가장

적절한 것은?

unseen① luminous②

stationary③ powered-off④



년도 제 차 경찰공무원 채용시험 문제지2019 3 형 법 CODE 3：０ 1/6

형 법
3.

4.

다음 중 부작위범에 대한 설명으로 옳지 않은 것은

모두 몇 개인가 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음 중 피해자의 승낙에 관한 설명으로 가장 옳은

것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

① 피해자의 승낙에 의한 행위가 사회상규에 위배된

때에는 위법하다는 이른바 피해자의 승낙에 대한

사회상규적‘ ․ 윤리적 한계에 의한 제약 은 판례에’

의할 때 상해죄에 대하여만 적용된다.

② 피해자가 살인을 승낙하지 않았음에도 불구하고

승낙이 있다고 오인하고 피해자를 살해한 경우

에는 위법성조각사유의 전제사실에 관한 착오가

문제된다.

③ 피해자의 승낙을 구성요건해당성배제사유로 보는

견해에 의하면 피해자의 승낙이 존재하지 않음,

에도 불구하고 존재한다고 오인한 경우에는

과실범이 성립할 수 있다.

무고죄는 부수적으로 부당하게 처벌 또는 징계④

받지 아니할 개인의 이익을 보호하는 죄이므로

피무고인이 무고사실에 대하여 승낙한 경우

무고인을 처벌할 수 없다.

1.

2.

다음 중 죄형법정주의에 관한 설명으로 가장 옳지 않은

것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

성문법률주의란 범죄와 형벌은 성문의 법률로①

규정되어야 한다는 원칙을 말하며 여기서의,

법률은 형식적 의미의 법률을 의미한다.

가정폭력범죄의 처벌 등에 관한 특례법이 정한②

사회봉사명령은 형벌 그 자체가 아니라 보안처분의

성격을 가지고 있으므로 이에 대하여는 형벌불소급의

원칙이 적용되지 아니한다.

자신의 뇌물수수 혐의에 대한 결백을 주장하기③

위하여 제 자로부터 사건 관련자들이 주고받은3

이메일 출력물을 교부받아 징계위원회에 제출한

행위를 정보통신망에 의하여 처리보관 또는‘ ․

전송되는 타인의 비밀인 이메일의 내용을 누설’ ‘

하는 행위에 해당한다고 보는 것은 죄형법정주의’

원칙에 반하는 확장해석이라고 할 수 없다.

아동의 덕성을 심히 해할 우려가 있는 도서‘ ,④

간행물 광고물 기타의 내용물의 제작 등의 행위를, , ’

금지하고 이를 위반하는 자를 처벌하는 구, ( )舊

아동복지법 제 조 제 호 제 조 제 호는18 11 , 34 4「 」

명확성의 원칙에 반한다.

다음 중 법인의 범죄능력과 양벌규정에 대한 설명으로

가장 옳지 않은 것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

① 영업주의 과실을 별도로 규정하지 않은 양벌규정을

합헌적 법률해석을 통해 선임감독상의 과실 있는

영업주만을 처벌하는 규정으로 보게 되면 영업주를,

종업원과 동일한 법정형으로 처벌하는 것은 책임

주의에 반하지 않는다.

② 형벌의 자기책임원칙에 비추어 볼 때 양벌규정은

법인이 사용인 등에 의하여 위반행위가 발생한

그 업무와 관련하여 상당한 주의 또는 관리감독

의무를 게을리한 때에 한하여 적용된다.

재물을 보관하는 주체가 법인이 되는 경우라도③

범죄능력이 없는 법인은 횡령죄의 주체가 될 수

없고 그 법인을 대표하여 사무를 처리하는 자연인인,

대표기관이 타인의 재물을 보관하는 횡령죄의

주체가 된다고 보아야 한다.

④ 합병으로 인하여 소멸한 법인이 그 종업원 등의

위법행위에 대해 양벌규정에 따라 부담하던 형사

책임은 합병으로 인하여 존속하는 법인에 승계

되지 않는다.
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5. 다음 중 인과관계에 관한 설명으로 가장 옳지 않은

것은? 다툼이 있는 경우 판례에 의함( )

① 파도수영장에서 물놀이하던 초등학교 학년생이6

수영장 안에 엎어져 있는 것을 수영장 안전요원이

발견하여 인공호흡을 실시한 뒤 의료기관에

후송하였으나 후송 도중 사망한 사고에 있어서

그 사망원인이 구체적으로 밝혀지지 아니한 경우,

수영장 안전요원과 수영장 관리책임자에게 업무상

주의의무를 게을리 한 과실이 있다거나 그 주의의무

위반으로 인하여 피해자가 사망하였다고 볼 수 없다.

피해자가 다른 병원으로 전원할 당시 이미 후②

복막에 농양이 광범위하게 형성되어 있었고 췌장이나

십이지장과 같은 후복막 내 장기 등 조직의 괴사가

진행되어 이미 회복하기 어려운 상태에 빠져

있었다면 피해자가 다른 병원으로 전원, 하여

진료를 받던 중 사망하였다는 사실 때문에 피

고인의 진료상의 과실과 피해자의 사망과의 사이의

인과관계가 단절된다고 볼 수는 없다.

전문적으로 대출을 취급하면서 차용인에 대한③

체계적인 신용조사를 행하는 금융기관이 금원을

대출한 경우에는 비록 대출 신청 당시 차용인,

에게 변제기 안에 대출금을 변제할 능력이 없었고,

자체 신용조사 결과에는 관계없이 변제기 안에‘

대출금을 변제하겠다는 취지의 차용인 말만을’

그대로 믿고 대출하였다고 하더라도 차용인의,

이러한 기망행위와 금융기관의 대출행위 사이에

인과관계를 인정할 수는 없다.

④ 피고인은 결혼을 전제로 교제하던 의 임신사실을甲

알고 수회에 걸쳐 낙태를 권유하였다가 거절당

하였음에도 계속 에게 출산 여부는 알아서“甲 하되

아이에 대한 친권을 행사할 의사가 없다.”라고

하면서 낙태할 병원을 물색해 주기도 하였는데,

그 후 은 피고인에게 알리지 않고 자신이 알아본甲

병원에서 낙태시술을 받았다면 피고인의 낙태

교사 행위와 의 낙태행위 사이에는 인과관계가甲

인정되지 않는다.

6.

7.

8.

다음 중 형법 제 조의 심신장애에 관한 설10「 」 명

으로 가장 옳은 것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

행위자에게 정신적 장애가 있는 경우에는 범행①

당시 정상적인 사물변별능력과 행위통제능력이

있었다고 하더라도 형법 제 조의 심신장애가10「 」

인정된다.

형법 제 조에 규정된 심신장애의 유무 및10②「 」

정도의 판단은 사실적 판단으로서 반드시 전문

감정인의 의견에 기속되어야 하는 것은 아니다.

형사미성년자라도 사물변별능력 또는 의사결정③

능력이 결여되어야 책임능력이 부정된다.

④ 피고인이 범행당시 심신장애의 정도가 불분명한

경우에는 먼저 정신과의사로 하여금 감정을 하게 한

다음 그 감정결과를 주요한 참고자료로 삼아,

범행당시의 심신상실 여부를 경험칙에 비추어

규범적으로 판단하여야 한다.

다음 중 형법상 미수범 처벌규정이 있는 범죄는

모두 몇 개인가?

개 개 개 개2 3 4 5① ② ③ ④

다음 중 누범에 대한 설명으로 가장 옳은 것은?

다툼이 있는 경우 판례에 의함( )

① 포괄일죄의 일부 범행이 누범기간 내에 이루어지고

나머지 범행이 누범기간 경과 후에 이루어진

경우 누범기간 내에 이루어진 범행만이 누범에

해당한다.

② 법정형에 유기징역형과 벌금형이 선택적으로 되어

있는 경우 벌금형을 선택하여도 누범가중을 할

수 있다.

③ 누범이 성립하기 위해서는 누범에 해당하는 전과

사실과 새로이 범한 범죄 사이에 일정한 상관

관계가 있을 것이 요구된다.

④ 다시 금고 이상에 해당하는 죄를 범하였는지 여부는

그 범죄의 실행행위를 하였는지 여부를 기준으로

결정하여야 하므로 년의 기간 내에 실행의3

착수가 있으면 족하고 그 기간 내에 기수에까지,

이르러야 되는 것은 아니다.
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9.

10.

다음 중 죄수관계에 관한 설명으로 옳지 않은 것은 모두

몇 개인가? 다툼이 있는 경우 판례에 의함( )

없음① 개1② 개2③ 개3④

다음 중 국가적 법익에 대한 죄에 관한 설명으로

가장 옳은 것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

① 사전수뢰죄에서 공무원 또는 중재인이 될 자란‘ ’

공무원 또는 중재인이 될 것이 예정되어 있는 자를

말하며 공직취임에 대하여 어느 정도 개연성을,

갖추었더라도 그 가능성이 확실하지 않은 경우는

포함되지 않는다.

② 직권남용권리행사방해죄의 직권남용이란 공무원이

그의 일반적 권한에 속하는 사항에 관하여 그것을

불법하게 행사하는 것으로 세무공무원이 세금

미납자를 감금하는 것은 직권남용권리행사방해죄에

해당한다.

③ 뇌물죄에서 뇌물의 내용인 이익이라 함은 금전,

물품 기타의 재산적 이익뿐만 아니라 사람의

수요욕망을 충족시키기에 족한 일체의 유형무형의․ ․

이익을 포함하는데 이는 개인적 법익에 대한,

죄인 배임수재죄의 재산상 이익과 내용이 같다.

공무원이 예전에 자신의 부하로 근무한 자의④

직무에 관한 사항에 대해 알선하고 그 대가로

일정한 이익을 취득한 경우 그 부하가 취급하는

업무처리에 사실상 영향력을 행사할 수 있는

지위에 있다면 그 부하가 이미 부서를 옮겨 가서

상하관계나 협동관계에 있지 않더라도 공무원,

에게 알선수뢰죄가 성립한다.

11.

12.

다음 중 존속살해죄에 관한 설명으로 가장 옳지

않은 것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

양친자관계를 창설하려는 명백한 의사가 있고①

기타 입양의 실질적 요건이 구비되었음에도

입양신고를 하지 아니한 채 친생자 출생신고를

한 이후 계속하여 자신을 양육하여 온 사람을 살해한

경우 존속살해죄가 성립한다.

이 계모인 와 다투다가 살해한 경우에는甲 乙女②

존속살해죄가 성립하지 않는다.

③ 은 와 정교를 맺어 이 를 출산하자A甲男 乙女 乙

자신의 처인 몰래 를 자신과 사이의A丙 丙

혼인중의 출생자로 호적신고를 한 경우 가, A

을 살해하였더라도 존속살해죄가 성립하지甲

않는다.

피해자 가 버려진 영아인 피고인을 주워다( )女④

기르고 그 와의 친생자인 것처럼 출생신고를夫

하였으나 입양요건을 갖추지 아니하였다면,

피고인이 동녀 를 살해하였더라도 존속( )同女

살인죄로 처벌할 수 없다.

다음 중 강요의 죄에 대한 설명으로 가장 옳지 않은

것은? 다툼이 있는 경우 판례에 의함( )

상관이 직무수행을 태만히 하거나 지시사항을①

불이행하고 허위보고 등을 한 부하에게 근무

태도를 교정하고 직무수행을 감독하기 위하여

직무수행의 내역을 일지 형식으로 기재하여

보고하도록 명령하는 행위는 직무권한 범위 내

에서 내린 정당한 명령이므로 부하는 명령을

실행할 법률상 의무가 있고 명령을 실행하지,

아니하는 경우 군인사법「 」제 조 제 항에서 정한57 2

징계처분이 내려진다거나 그에 갈음하여 얼차려의

제재가 부과된다고 하여 그와 같은 명령이

형법 제 조의 강요죄를 구성한다고 볼 수324「 」 없다.

형법상 인질강요죄를 범한 자가 인질을 안전한②

장소에 풀어준 때에는 그 형을 감경할 수 있다.

인질강요죄에서 강요를 당하는 자는 인질 혹은③

제 자이다3 .

④ 골프시설의 운영자가 골프회원에게 불리하게 변경된

내용의 회칙에 대하여 동의한다는 내용의 등록

신청서를 제출하지 아니하면 회원으로 대우하지

아니하겠다고 통지한 것이 강요죄에 해당한다.
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13.

14.

다음 사례 중 공문서위조죄가 성립하는 것은?

다툼이 있는 경우 판례에 의함( )

① 건설업자가 공무원에게 내용이 허위인 수주실적

증명원을 제출하여 이 사실을 모르는 공무원으로

부터 증명원 내용과 같은 공사실적증명서를

발급받은 경우

② 공문서의 작성권한자가 직접 이에 서명하지 않고

타인에게 지시하여 자기서명을 흉내내어 결재란에

대신 서명하게 한 경우

식당의 주부식 구입업무를 담당하는 공무원이③ ․

계약 등에 의하여 공무소의 주부식 구입검수․ ․

업무 등을 담당하는 조리장영양사 등의 명의를․

위조하여 검수결과 보고서를 작성한 경우

행사의 목적으로 타인의 주민등록증의 사진을④

떼고 자신의 사진을 붙여 복사한 경우

다음 사례와 동일한 이유로 위법성이 조각되는

경우는 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

① 임신의 지속이 모체의 건강을 해칠 우려가 현저

하고, 기형아 내지 불구아를 출산할 가능성도

있다는 판단 하에 산부인과 의사가 낙태수술을

한 경우

② 운전자가 경찰관의 불심검문을 받아 운전면허증을

교부한 후 경찰관에게 큰 소리로 욕설을 하였

는데 경찰관이 자신을 모욕죄의 현행범으로, 체포

하려고 하자 반항하면서 경찰관에게 가벼운 상해를

입힌 경우

③ 아파트 입주자대표회의 회장이 다수 입주민들의

민원에 따라 위성방송 수신을 방해하는 케이블

방송의 시험방송 송출을 중단시키기 위하여TV

위 케이블 방송의 방송안테나를 절단하도록TV

지시한 경우

피고인이 상관으로부터 뺨을 한 대 얻어맞고④

그 뒤통수를 대검 뒷자루로 한번 치자 그도

야전삽으로 대항하던 중 위 대검으로 다시 쇄골

부분을 찔러 사망케 한 경우

15.다음 중 준강도죄에 관한 설명으로 옳지 않은 것은

모두 몇 개인가 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

없음① 개1② 개2③ 개3④
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16.다음 중 사기죄에 관한 설명으로 가장 옳지 않은

것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

① 부동산가압류결정을 받아 부동산에 관한 가압류

집행까지 마친 자가 그 가압류를 해제하면

소유자는 가압류의 부담이 없는 부동산을 소유

하는 이익을 얻게 되므로 가압류를 해제하는 것,

역시 사기죄에서 말하는 재산적 처분행위에 해

당하나 그 이후 가압류의 피보전채권이 존재,

하지 않는 것으로 밝혀졌다면 가압류의 해제로

인한 재산상의 이익이 있었다고 할 수 없다.

기망행위에 의하여 조세를 포탈하거나 조세의②

환급공제를 받은 경우에는 조세범처벌법에서․

이러한 행위를 처벌하는 규정을 별도로 두고

있으므로 형법상 사기죄는 성립하지 않는다.

농어촌구조개선 특별회계기금을 재원으로 하여③

임업후계자육성을 위해 이루어지는 정책자금대출

로서 그 대출의 조건 및 용도가 임야매수자금

으로 한정되어 있는 정책자금을 대출받음에 있어

임야매수자금을 실제보다 부풀린 허위의 계약

서를 제출함으로써 대출취급기관을 기망하였다면,

피고인에게 대출받을 자금을 상환할 의사와 능력이

있었는지 여부를 불문하고 편취의 고의가 인정

된다.

신용보증기금의 신용보증서 발급이 피고인의④

기망행위에 의하여 이루어진 이상 그로써 곧

사기죄는 성립하고 그로 인하여 피고인이,

취득한 재산상 이익은 신용보증금액 상당액이다.

17.다음 중 재산죄에 대한 설명으로 옳은 것을 모두 고른

것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

가 다,① 나 라,② 나 마,③ 라 마,④
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18.다음 중 공무방해 등에 관한 죄에 대한 설명으로

가장 옳은 것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

① 진술자의 서명무인과 간인까지 받아 작성한 진술

조서를 아직 상사에게 정식보고하지 않고 수사

기록에 편철되지 아니한 채 보관하다가 휴지통에

자의로 폐기한 경우 아직 완성되거나 효력이,

발생되지 않았으므로 공용서류무효죄가 성립하지

않는다.

② 위계에 의한 공무집행방해죄에 있어서 범죄행위가

구체적인 공무집행을 저지하거나 현실적으로

곤란하게 하는 데까지는 이르지 아니하고 미수에

그친 경우에는 위계에 의한 공무집행방해죄의

미수죄로 처벌한다.

③ 공무집행방해죄에 있어서 협박이라 함은 상대방

에게 공포심을 일으킬 목적으로 해악을 고지하는

행위를 의미하는 것으로서 고지하는 해악의 내용이

그 경위 행위 당시의 주위 상황 행위자의 성향, , ,

행위자와 상대방과의 친숙함의 정도 지위 등의,

상호관계 등 행위 당시의 여러 사정을 종합하여

객관적으로 상대방으로 하여금 공포심을 느끼게

하는 것이어야 하고 그 협박이 경미하여 상대방이,

전혀 개의치 않을 정도인 경우에는 협박에 해당

하지 않는다.

④ 일과시간 중 정복을 입고 근무하는 주차단속

공무원이 피고인이 없을 때 불법주차 스티커를

피고인 차량에 붙인 후 피고인이 오는 것을

보고 휠체어를 탄 장애인이라는 것을 알고 과태료

부과고지서를 다시 떼어 낸 직후 피고인이 격분

하여 주차단속공무원을 폭행한 경우에는 공무

집행방해죄가 성립하지 아니한다.

19.

20.

다음 중 위증죄와 무고죄에 관한 설명으로 가장

옳지 않은 것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

① 무고죄에서 형사처분 또는 징계처분을 받게 할

목적은 허위신고를 함에 있어서 다른 사람이

그로 인하여 형사 또는 징계처분을 받게 될 것

이라는 인식이 있으면 족하고 그 결과발생을

희망하는 것까지 요하는 것은 아니다.

고소인이 에게 대여하였다가 이미 변제받은甲②

금원에 관하여 이 수개월간 변제치 않고 있었던甲

점을 들어 위 금원을 착복하였다고 고소장에

기재한 경우 그것이 으로부터 아직 변제받지, 甲

못한 금원에 관한 고소내용의 정황을 과장한

것이라면 특별한 사정이 없는 한 무고죄가 성립

하지 않는다.

③ 위증은 법률에 의하여 적법하게 선서한 증인이

자신의 기억에 반하는 사실을 진술함으로써

성립되고 그 증언이 객관적 사실과 합치하여도,

위증죄의 성립에 영향이 없다.

공동피고인 중 인이 타 범죄로 조사를 받는1④

과정에서 사법경찰관 및 검사의 신문에 따라

다른 공동피고인의 범죄사실을 허위로 진술한

경우에도 무고죄가 인정된다.

다음 중 선박매몰죄 등에 관한 설명으로 가장 옳지

않은 것은 다툼이 있는 경우 판례에 의함? ( )

형법 제 조에서 정한 파괴란 다른 구성187 ‘ ’①「 」

요건 행위인 전복매몰추락 등과 같은 수준으로․ ․

인정할 수 있는 만큼 교통기관으로서의 기능 ․

용법의 전부나 일부를 불가능하게 할 정도의

파손을 의미한다.

② 사람이 현존하는 선박에 대해 매몰행위의 실행을

개시하고 그로 인하여 선박을 매몰시켰더라도,

매몰의 결과 발생시 사람이 현존하지 않았거나

범인이 선박에 있는 사람을 안전하게 대피시

켰다면 선박매몰죄의 미수가 성립한다.

③ 선박매몰죄의 고의가 성립하기 위해서는 행위시에

사람이 현존하는 것이라는 점에 대한 인식과

함께 이를 매몰한다는 결과발생에 대한 인식이

필요하며 현존하는 사람을 사상에 이르게 한다는,

등 공공의 위험에 대한 인식까지는 필요하지 않다.

④ 도선사가 강제도선구역 내에서 조기 하선함으로

인하여 적기에 충돌회피동작을 취하지 못하여

결국 선박충돌사고가 발생한 경우 도선사의,

업무상과실과 선박충돌사고 사이에 상당인과

관계가 인정된다.
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형사 소송법
3.

4.

다음 중 자백의 보강증거에 대한 설명으로 옳지

않은것은모두몇개인가 다툼이있으면판례에? ( 의함)

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음 중 압수수색에 관한 설명으로 가장 옳지 않은․

것은 다툼이 있으면 판례에 의함? ( )

① 검사 또는 사법경찰관은 긴급체포된 자가 소유․

소지 또는 보관하는 물건에 대하여 긴급히 압수할

필요가 있는 경우에는 체포한 때로부터 시간24

이내에 한하여 영장없이 압수수색할 수 있다.․

범행 중 또는 범행직후의 범죄장소에서 긴급을②

요하여 판사의 영장을 받을 수 없는 때에는 영장

없이 압수수색할 수 있으나 사후에 지체없이,․

영장을 받아야 한다.

③ 검사 또는 사법경찰관이 체포현장에서 영장없이

압수수색을 한 경우 체포와의 시간적 접착성이․

인정되면 계속 압수할 필요가 있는 경우에도

사후에 별도로 압수수색영장을 받지 않아도 된다.․

④ 수사기관이 피의자 의 공직선거법 위반 혐의로甲

발부받은 압수수색영장의 집행과정에서 의甲․

혐의사실과 무관한 과 사이의 대화가 녹음된乙 丙

파일을 압수한 경우 위 녹음파일은 위법수집증거

이므로 과 의 공직선거법 위반 혐의사실을乙 丙

입증하는 증거로 사용할 수 없다.

1.

2.

다음 중 체포에 관한 설명으로 가장 옳은 것은 다툼이? (

있으면 판례에 의함)

사법경찰관이 피의자를 긴급체포하는 경우에는①

즉시 긴급체포서를 작성하여야 할 뿐만 아니라

즉시 검사의 승인을 얻어야 한다.

② 사법경찰관리가 현행범인으로 체포하는 경우에는

반드시 피의사실의 요지 체포의 이유와 변호인을,

선임할 수 있음을 말하고 변명의 기회를 주어야 하며,

이와 같은 고지는 반드시 체포를 위한 실력행사에

들어가기 전에 미리 행하여야 한다.

③ 검사 또는 사법경찰관리가 아닌 이에 의하여

현행범인이 체포된 후 즉시 검사 등에게 인도된

경우 구속영장 청구기간인 시간의, 48 기산점은

현행범인 체포시이다.

④ 사법경찰관이 피고인을 수사관서까지 동행한 것이

사실상의 강제연행 즉 불법체포에 해당하더라도,

불법체포로부터 시간이 경과한 후에 이루어진6

긴급체포는 하자가 치유된 것으로 적법하다.

다음 중 공소장 변경에 대한 설명으로 옳은 것은

모두 몇 개인가 다툼이 있으면 판례에 의함? ( )

개1① 개2② 개3③ 개4④
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5.

6.

다음 중 체포구속적부심사제도에 관한 설명으로․

옳은 것은 모두 몇 개인가 다툼이 있으면 판례에 의? ( 함)

개2① 개3② 개4③ 개5④

다음 중 재정신청에 관한 기술로 에 들어갈 숫자를( )

맞게 짝지은 것은?

10 10 7 30① – – – 30 10 10 7② – – – 

10 10 30 7③ – – – 30 10 7 10④ – – – 

7.

8.

다음 중 보석 구속취소 등에 관한 설명으로 가장 옳은,

것은 다툼이 있으면 판례에 의함? ( )

① 피고인이 사형무기 또는 장기 년이 넘는 징역10․ 이나

금고에 해당하는 때에도 상당한 이유가 있는

경우에는 법원이 직권 또는 보석청구권자의 청구에

의하여 보석을 허가할 수 있다.

법원은 피고인 외의 자가 작성한 출석보증서를②

제출할 것을 조건으로 한 보석허가결정에 따라

석방된 피고인이 정당한 사유없이 기일에 불출석

하는 경우에는 결정으로 그 출석보증인에 대하여

과태료를 부과하거나 감치에 처할 수 있다.

구속을 취소하는 결정에 대하여는 검사는 즉시③

항고를 할 수 없다.

④ 법원은 보석을 취소하는 때에는 직권 또는 검사의

청구에 따라 보증금 또는 담보의 전부를 몰취하는

결정을 하여야 한다.

다음 중 전문법칙에 대한 설명으로 가장 옳지 않은

것은 다툼이 있으면 판례에 의함? ( )

① 증인신문조서가 증거보전절차에서 피고인이 증인

으로서 증언한 내용을 기재한 것이 아니라 증인의

증언내용을 기재한 것이고 다만 피의자였던 피고인이

당사자로 참여하여 자신의 범행사실을 시인하는

전제 하에 위 증인에게 반대신문한 내용이 기재

되어 있을 뿐이라면 위, 조서는 공판준비 또는

공판기일에 피고인 등의 진술을 기재한 조서도

아니고 반대신문과정에서, 피의자가한진술에 관한 한

형사소송법｢ ｣ 제 조에184 의한 증인신문조서도 아니

므로 위 조서 중 피의자의 진술기재 부분에 대하여는

형사소송법 제 조에311｢ ｣ 의한 증거능력을 인정할 수

없다.

② 재전문진술이나 재전문진술을 기재한 조서는 피고인이

증거로 하는데 동의하지 아니하는 한 전문법칙에

관한 형사소송법｢ ｣ 제 조의 의 규정에 의하여310 2

이를 증거로 사용할 수 없다.

조사과정에 참여한 통역인의 증언은 검사작성③

피의자신문조서에 대한 실질적 진정성립을 증명할

수 있는 수단으로서 형사소송법｢ ｣ 제 조 제 항에312 2

규정된 영상녹화물이나 그 밖의 객관적인 방법에‘ ’

해당한다고 볼 수 있다.

④ 이 도둑질 하는 것을 보았다 라는 의 발언“ ”甲 乙

사실을 가 법정에서 증언하는 경우 의 명예A , 乙

훼손 사건에 대한 본래증거이지 전문증거가 아니다.
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9.

10.

다음 중 위법수집증거에 대한 설명으로 옳은 것은

모두 몇 개인가 다툼이 있으면 판례에 의함? ( )

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음 각 에 들어갈 숫자의 합은( ) ?

77① 89② 92③ 100④

11.

12.

다음 중 불이익변경금지의 원칙에 관한 설명으로

옳지 않은 것은 다툼이 있으면 판례에 의함? ( )

① 징역 년과 년 동안의 위치추적 전자장치15 5

부착명령을 선고한 제 심 판결을 파기한 후1

징역 년 년 동안의 공개명령 및 년 동안의9 , 5 6

위치추적 전자장치 부착명령을 선고한 것은

불이익변경금지 원칙에 반하지 않는다.

② 벌금 만원의 약식명령을 고지 받고 정식재판을150

청구한 당해 사건과 정식 기소된 다른 사건을‘ ’ ‘ ’

병합 심리한 후 두 사건을 경합범으로 처단하여･

벌금 만원을선고한제 심판결에대해피고인900 1 만이

항소한 원심에서 다른 사건의 공소사실 전부와,

당해 사건의 공소사실 일부에 대하여 무죄를

선고하고 당해 사건의 나머지 공소사실은‘ ’ 유죄로

인정하면서 그에 대하여 벌금 만원을300 선고한

사안에대하여원심판결은 형사소송법｢ ｣ 제 조의457 2에서

규정한 불이익변경금지의 원칙에 반한다.

③ 피고인과 검사 쌍방이 항소했으나 법원이 피고인의

항소만을 받아들여 원심판결 전부를 파기하고

피고인의 형량을 다시 정해야 하는 경우에도

이 원칙이 적용된다.

④ 제 심에서 별개의 사건으로 징역 년에 집행유예1 1

년과 추징금 만원 및 징역 년 월과2 1,000 1 6

추징금 만원의 형을 선고받고 항소한 피고인100

에 대하여 사건을 병합심리한 후 경합범으로

처단하면서 제 심의 형량보다 중한 형인 징역 년과1 2

추징금 만원을 선고한 것은 불이익변경금지의1,100

원칙에 반한다.

다음 중 헌법에서 형사절차와 관련하여 명시적으로

규정한 것은 모두 몇 개인가?

개3① 개4② 개5③ 개6④
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13.

14.

다음 중 공판준비절차에 관한 설명으로 옳지 않은 것은

모두 몇 개인가 다툼이 있으면 판례에 의함? ( )

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음 중 진술거부권에 대한 설명으로 가장 옳지

않은 것은? 다툼이 있으면 판례에 의함( )

피고인이 증거서류의 진정성립을 묻는 검사의①

질문에 대하여 진술거부권을 행사하여 진술을

거부한 경우는 형사소송법｢ ｣ 제 조의 그 밖314 ‘

에 이에 준하는 사유로 인하여 진술할 수 없는

때에’ 해당하지 아니한다.

② 진술거부권 고지에 관한 형사소송법｢ ｣ 규정내용

및 진술거부권 고지가 갖는 실질적인 의미를

고려한다면 피의자 지위에 있지 아니한 자에

대하여는 진술거부권이 고지되지 아니하였더라도

진술의 증거능력을 부정할 것은 아니다.

피의자에게 진술거부권을 고지하였더라도 진술③

거부권 행사 여부에 대한 피의자의 답변이 자필로

기재되지 않거나 답변 부분에 피의자의 기명날인

또는 서명이 되어 있지 않다면 당해 피의자,

신문조서의 증거능력을 인정할 수 없다.

헌법④ ｢ ｣ 제 조 제 항은 진술거부권을 국민의12 2

기본적 권리로 보장하고 있으며 이는 형사책임과,

관련하여비인간적인 자백의 강요와 고문을 근절하고

인간의 존엄성과 가치를 보장하려는 데에 있으므로,

진술거부권이 보장되는 절차에서 진술거부권을

고지받을 권리는 헌법｢ ｣ 제 조 제 항에12 2 의하여

바로 도출된다.

15.

16.

다음 중 공소시효에 관한 설명으로 가장 옳지 않은

것은? 다툼이 있으면 판례에 의함( )

① 공소시효는 범죄행위가 종료한 때부터 진행하고,

미수범은 범죄의 실행에 착수하여 행위를 종료

하지 못하였거나 결과가 발생하지 아니한 때에

처벌받게 되므로 미수범의 범죄행위는 행위를,

종료하지 못하였거나 결과가 발생하지 아니하여

더 이상 범죄가 진행될 수 없는 때부터 공소시효가

진행한다.

② 공소장변경으로 인해 공소사실이 변경됨에 따라

법정형에 차이가 생기는 경우라도 변경 전 공소

사실에 대한 법정형이 공소시효 기간의 기준이

된다.

공무원이 취급하는 사건에 관하여 청탁 또는③

알선을 할 의사와 능력이 없음에도 청탁 또는

알선을 한다고 기망하여 금품을 교부받은 경우에

성립하는 사기죄와 변호사법 위반죄에서 변호사법

위반죄의 공소시효가 완성되었다면 그 죄와 상상적

경합관계에 있는 사기죄의 공소시효까지 완성

되는 것은 아니다.

④ 공범의 인에 대한 시효 정지는 다른 공범자에1

대해서도 그 효력이 미친다.

다음 중 불기소 결정의 사유와 그 유형을 바르게

묶은 것은 모두 몇 개인가?

개1① 개2② 개3③ 개4④
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17.

18.

19.

다음 중 구속기간에 산입되는 것은 모두 몇 개인가?

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음 중 약식명령에 대한 설명으로 옳지 않은 것은

모두 몇 개인가 다툼이 있으면 판례에 의함? ( )

개0① 개1② 개2③ 개3④

다음 중 반드시 서면으로 하지 아니하여도 되는

소송행위는?

비상상고① 상소의 제기②

공소의 취소③ 공소의 제기④

20.다음 중 탄핵증거에 대한 설명으로 가장 옳지 않은

것은 다툼이 있으면 판례에 의함? ( )

① 피고인 또는 피고인 아닌 자의 진술을 내용으로

하는 영상녹화물은 공판준비 또는 공판기일에

피고인 또는 피고인 아닌 자가 진술함에 있어서

기억이 명백하지 아니한 사항에 관하여 기억을

환기시켜야 할 필요가 있다고 인정된 때에 한하여

피고인 또는 피고인이 아닌 자에게 재생하여

시청하게 할 수 있다.

검사작성의 피의자신문조서에 작성자인 검사의②

서명날인이 되어 있지 아니한 경우 그 피의자

신문조서는 공무원이 작성하는 서류로서의 요건을

갖추지 못한 것으로서 형사소송법｢ ｣ 제 조 제 항에57 1

위반되어 무효이고 따라서 이에 대하여 증거,

능력을 인정할 수 없다고 보아야 한다.

③ 피고인이 내용을 부인하여 증거능력이 없는

사법경찰리 작성의 피의자신문조서가 당초 증거

제출 당시 탄핵증거라는 입증취지를 명시하지

아니하였다면 탄핵증거로서의 증거조사 절차가,

대부분 이루어졌더라도 위 피의자신문조서를

피고인의 법정진술에 대한 탄핵증거로 사용

할 수 없다.

④ 탄핵증거는 범죄사실을 인정하는 증거가 아니므로

엄격한 증거조사를 거쳐야 할 필요가 없음은

형사소송법｢ ｣ 제 조의 의 규정에 따라 명백318 2

하나 법정에서 이에 대한 탄핵증거로서의 증거

조사는 필요한 것이다.
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국 어
3.

4.

해양경찰청에서 제시한 다음 밑줄 친 순화대상

검토 용어와 보기 를 참조하여 국립국어원의< >

순화용어 의무사용 또는 사용권장 순화용어로

어울리지 않는 것은 모두 몇 개 인가?

국립국어원 우리말다듬기 순화용어에 의함( )

개1① 개2② 개3③ 없음④

인천해양경찰서 기획운영과에 근무하는 진 순경이

전화를 사용할 때 표준 언어 예절로 가장 바람직,

하지 않은 것은?

아닌데요 전화 잘못 거셨습니다. .①

② 네 잠깐 기다려 주십시오 바꾸어 드리겠습니다, . .

③ 지금 안계십니다 들어오시면 뭐라고 전해 드릴.

까요?

잘 알겠습니다 이만 끊겠습니다. .④

1.

[2.

2.

다음 부산해양경찰서 다대파출소에서 근무하는

유 경장의 말에 대한 보기 의 설명 중 옳은 것만을< >

모두 고른 것은?

,① ㉠ ㉡ ,② ㉡ ㉢ ,③ ㉢ ㉣ ,④ ㉠ ㉣

~ 3.] 해양경찰청에서는 운동 및 대한민국 임시3.1

정부 수립 주년을 맞아 해양경찰 업무 관련 일제100

잔재가 남아있는 일상용어나 법령 용어를 검토하여

국립국어원에 질의 회신을 받았다 그 결과 해양, .

경찰청에서 제시한 개 용어 중 일본어 개는100 20

순화용어로 의무사용하고 일본식 한자어 개와, 59

어려운 한자어 개는 순화용어 사용이 권장되었다21 .

다음 보기 를 읽고 물음에 답하시오< > .

보기 에서 설명하는 우리말 다듬기의 사례로< >

가장 적절하지 않은 것은?

지짐이를 부침개로 순화하여 사용한다‘ ’ ‘ ’ .①

대합실을 맞이방으로 순화하여 사용한다‘ ’ ‘ ’ .②

시건장치를 잠금장치로 순화하여 사용한다‘ ’ ‘ ’ .③

비까번쩍하다를 번쩍번쩍하다로 순화하여 사‘ ’ ‘ ’④

용한다.
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5.

6.

7.

다음 보기 는 단위어를 사용한 것이다 모두 합한< > .

수는?

300① 270② 250③ 220④

국어의 로마자 표기법에 관한 보기 의 규정이< >

가장 바르게 적용된 것은?

독도: Dok-do①

반구대: Ban-gudae②

독립문: Dok-rip-mun③

인왕리: Inwang-ri④

다음 글에 대한 이해로 가장 적절한 것은?

변호사는 배심원으로 선정되지 않는다.①

평결에 이르는 과정은 공개한다.②

법관이 피고인의 유죄 여부를 평결한다.③

평결은 다수결로 결정하는 것이 원칙이다.④

8.

9.

다음 글을 읽고 밑줄 친 ㉠ ～ 에 대한 이해로㉣

가장 적절한 것은?

① 밝고 활기찬 미래에 대한 소망을 표상한다: .㉠

② 이면의 진실을 은폐하려는 욕망이 드러난다: .㉡

③ 현실에 대한 시적 화자의 절망이 시각화되어:㉢

있다.

④ 자연을 의인화하여 인간의 조급함을 드러내고:㉣

있다.

다음 밑줄 친 관용구가 적절하게 쓰인 것은 몇 개인가?

개1① 개2② 개3③ 개4④
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10.

11.

다음 보기 속 화자의 심리 상태로 가장 적절한 것은< > ?

각자 살 길을 찾는 게 최선이다.①

지나간 일이라도 시비는 가려야 한다.②

내 탓은 아니지만 죄책감 때문에 괴롭다.③

내가 위기에 처하면 누군가 구해줄 것이다.④

다음 단어어휘의 뜻풀이가 옳은 것은 모두 몇 개인가( ) ?

개7① 개8② 개9③ 개10④

12.

13.

다음 글에서 말하는 발전 기술 의 효과를 전망한< >

것으로 가장 적절하지 않은 것은?

현재보다 환경오염이 감소될 것이다.①

② 적은 비용으로 많은 에너지를 생산할 수 있게

될 것이다.

③ 실용화 단계에 이르면 보다 안전한 삶이 가능하게

될 것이다.

④ 수소 생산 비용을 절감시켜 이와 관련된 산업이

활성화될 것이다.

리더십 부재와 잘못된 정책을 등산에 빗대어 설명한‘ ’

것으로 가장 적절한 것은?

① 등산로를 잘 알지 못하더라도 길잡이가 용기 있는

결단을 내리면 많은 사람들이 등산에 성공할

수 있습니다.

② 사공이 많으면 배가 산으로 간다는 속담처럼 말이

많으면 어느 산을 오를 것인지 결정할 수 없습니다.

③ 길잡이가 방향을 잘못 가리키고 혼자 가 버리면

많은 사람들이 산 정상에 오를 수 없어 등산의

기쁨을 맛볼 수 없습니다.

등산의 목적은 다른 사람들보다 먼저 봉우리에④

올랐다는 기쁨 그 자체이므로 길잡이는 항상

등산하는 사람들이 경쟁할 수 있도록 도와야

합니다.
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14.

15.

16.

다음 고전 시가의 밑줄 친 시어 중 보기 의 이, < > ㉠

드러난 것으로 보기 가장 어려운 것은?

名利① 物外②

經綸③ 救世④

다음 밑줄 친 한자어의 쓰임이 문맥상 가장 적절

하지 못한 것은?

① 전자 문서에 決裁를 받아 합격자를 확정하겠습니다.

② 잘못을 저질렀다면 궁색한 辨明보다 정직한 시인이

현명한 대응이다.

③ 그는 언제나 옳고 그른 일을 정확하게 分類할

줄 안다.

④ 지금 제안한 계획은 수용할 수 없으니 再考

바랍니다.

다음 밑줄 친 말이 표준어가 아닌 것은?

① 나는 그날의 놀라운 사건을 쉬이 잊을 수가 없다.

② 그 사람은 쉬지도 않고 주구장창 달리기만 하였다.

③ 동네 사람들의 말을 들어 보니 딴은 그럴 듯도 했다.

김 과장은 일이 생기면④ 재까닥 처리해 버리곤

하였다.

17.

18.

다음 글을 읽고 밑줄 친 ㉠ ～ 에 대한 설명으로㉣

가장 적절하지 않은 것은?

① 현실 상황을 따르는 화자의 태도가 나타난다: .㉠

② 현실의 문제 상황을 극복하려는 의지가 보인다: .㉡

③ 현실 상황에서 벗어나려는 소망이 드러난다: .㉢

현실에 좌절하는 화자의 태도가 드러난다: .④ ㉣

다음 외래어 표기 중 옳은 것은 모두 몇 개인가?

개7① 개8② 개9③ 개10④
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19.

20.

다음 밑줄 친 부분의 띄어쓰기가 가장 바르지 않은

것은?

요즘① 세대간 갈등이 심화되었다.

② 집에서만이라도 제발 편히 쉬어라.

열심히 공부를③ 했는데도 성적이 떨어졌다.

이번 출장은 현지 시장 조사를④ 위해서입니다.

다음 밑줄 친 관용구속담 의 뜻풀이가 가장 잘못된( )

것은?

① 말소리를 입에 넣다 다른 사람에게는 안 들리게: ‘

웅얼웅얼 낮은 목소리로 말하다 는 의미의 관용구.’

② 그는 바늘뼈에 두부살이다 매우 연약 한: ‘ ( )軟弱

사람을 비유적으로 이를 때 쓰는 속담’

③ 털을 뽑아 신을 삼는다 힘든 일을 억지로 한다 는: ‘ .’

의미의 속담

④ 파방에 수수엿 장수: 기회를놓쳐별볼일없다‘ .’는

의미의 속담
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사 회
3.

4.

다음 연구 에 대한 보기 설명 중 옳은, < >㉠ ㉡

것은 모두 몇 개인가?

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음 채권과 주식에 대한 설명으로 가장 옳지

않은 것은? 단 희석증권은 제외( , )

① 주식 보유자는 이익 배당 청구권을 갖지만,

채권 보유자는 이익 배당 청구권을 갖지 못한다.

② 정부와 지방자치단체는 채권 주식 발행이 가능하다, .

주식은 만기가 없으나 채권은 만기가 있다, .③

④ 주식 보유자는 이자 소득을 받을 수 없으나 채권,

보유자는 이자 소득을 받는다.

1.

2.

다음은 직접세와 간접세에 관한 설명이다. ㉠~㉥

안에 문구가 가장 올바르게 짝지어진 것은?

가능① ㉠ 불가능㉡ 약함㉢

강함㉣ 간접세㉤ 직접세㉥

불가능② ㉠ 가능㉡ 강함㉢

약함㉣ 직접세㉤ 간접세㉥

가능③ ㉠ 불가능㉡ 강함㉢

약함㉣ 간접세㉤ 직접세㉥

불가능④ ㉠ 가능㉡ 약함㉢

강함㉣ 직접세㉤ 간접세㉥

다음 밑줄 친 이것 에 대한 설명으로 가장 옳지‘ ’

않은 것은?

근대 민주 국가 이전에는 존재하지 않았다.①

② 민주 국가에서는 합법적인 선거를 통해 획득된다.

국가 내에서 물리적 강제력을 합법적으로 사용③

할 수 있다.

국민의 지지와 동의가 정당성 인정 요건이다.④
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5.

6.

다음 중 밑줄 친 아메바 조직 의 특징으로 가장‘ ’

옳게 짝지어진 것은 무엇인가?

,① ㉡ ㉤ ,② ㉠ ㉤ ,③ ㉢ ㉣ ,④ ㉠ ㉢

다음에 제시된 과 은 국가성립 과정에 대한㉠ ㉡

이론의 일부이다 이에 대한 설명으로 가장 옳은 것은. ?

의 관점은 인간 본성에 관해 성선설 입장을① ㉠

견지한다.

은② ㉠ 보다 민주주의 국가에 부합하는 이론이다.㉡

③ 은㉠ 로크가 은 홉스가 주장한 사회계약설이다, .㉡

은 시민혁명의 정당성을 부여한 이론이다.④ ㉡

7.

8.

다음 보기의 내용 중 사실에 부합하는 것은 모두

몇 개인가?

개2① 개3② 개4③ 개5④

다음 밑줄 친 부분을 옳게 설명한 것을 보기 에서< >

모두 고르시오.

가 나,① 가 다,②

가 라,③ 가 다 라, ,④
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9.

10.

다음 그래프를 보고 보기 에 있는 분석내용 중〈 〉

옳은 것은 모두 몇 개인가 단? ( , 갑국과 을국에서

모든 가구의 구성원 수는 동일하다.)

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음 밑줄 친 부작용에 해당하는 내용으로 옳은‘ ’

것을 보기 에서 고르시오< > .

,① ㉠ ㉡ ,② ㉠ ㉢ ,③ ㉡ ㉢ ,④ ㉢ ㉣

11.

12.

다음 밑줄 친 부분에 대한 설명으로 옳은 것을

보기 에서 모두 고르시오< > .

가 나,① 가 나 다, ,②

가 나 라, ,③ 가 다 라, ,④

다음 밑줄 친 ㉠~ 에 대한 설명으로 가장 옳지㉣

않은 것은?

은 공식조직이나 은 비공식조직이다.① ㉠ ㉢

은 귀속지위이나 은 성취지위이다.② ㉡ ㉣

과 은 서로 상호 작용을 한다.③ ㉠ ㉢

은 에 부정적 영향을 미치기도 한다.④ ㉢ ㉠
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13.

14.

다음 밑줄 친 부분 에 대한 설명으로 옳은,㉠ ㉡

것을 보기 에서 모두 고르면 몇 개인가< > ?

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음 사회 불평등을 보는 관점의 설명으로 가장

옳은 것은?

관점 는 사회 불평등 현상이 지배와 피지배A①

관계에서 비롯된다고 본다.

에는 개인의 능력 차이에 따른 보상의 차등‘② ㉠

분배가 적절하다’ .

③ 관점 는 사회 불평등 현상을 불가피한 것으로 본다B .

④ 에는 사회의 효율적 운영을 위한 사회 구성원의‘㉡

합의가 적절하다’ .

15.

16.

17.

범죄 성립의 요소와 관련한 다음 설명 중 가장3

옳은 것은?

① 갑은맞은편선박이빠르게접근하는데생명의위협을느끼고‘ ’

어쩔 수 없이 운항중인 자신의 보트를 변침하여 타인의

양식장에 들어간 결과 양식장 시설을 손괴하였다면,

범죄구성요건에 해당하지만 범죄가 성립하지 않는다.

② 을이 편의점에서 아이스크림을 절취할 때 만‘ ’ 세13

였다면 위법성이 조각되어 범죄가 성립하지, 않는다.

③ 병은 가족을 살해하겠다는 저항할 수 없는 협박에‘ ’

못이겨 할 수 없이 자신이 근무하는 회사의 신제품

기술을 넘겨주었다면 강요에 의한 책임조각사유로,

위법성이 인정되지 아니한다.

다음은 우리나라 법률이 제정 개정되는 과정이다· .

이에 대한 설명으로 옳은 것을 보기 에서 모두< >

고르면 몇 개 인가?

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음은 경제 주체의 주요 활동과 목적을 나타낸

것이다 에 대한 설명으로 가장 옳은 것은. ~ ?㉠ ㉣

은 생산 요소 시장의 공급자이다.① ㉠

② 에는 생산물 시장의 수요자가 들어갈 수 있다‘ ’ .㉡

에는 복지 정책의 실현이 들어갈 수 있다‘ ’ .③ ㉢

은 생산 활동과 소비 활동을 모두 수행하지④ ㉣

않는다.
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18.

19.

다음은 재 가격에 따른 수요량과 공급량을 나타낸A

표이다 이에 대한 분석으로 가장 옳지 않은 것은. ?

원에서의 초과 공급량은 개보다 적다4,500 35 .①

② 균형 거래량은 개에서 개 사이에서 결정된다75 80 .

③ 가격을 원에서 원으로 인상할 경우2,000 3,000

수요의 가격 탄력성은 비탄력적이다.

④ 최고 가격을 원으로 설정하면 개의 초과5,000 35

공급이 발생한다.

다음 그림의 재에 대한 설명으로 가장 옳지A~D

않은 것은?

① 재는 수요 법칙이 성립하지만 재는 성립하지A , B

않는다.

재와 재의 수요는 같은 방향으로 움직인다A D .②

③ 재와 재의 관계에A C 해당하는 예로는 커피와

녹차가 있다.

재와 같은 재화를 열등재라고 한다B .④

20.민주주의 원리 중 국가 권력을 여러 기관에 분산

시켜 견제와 균형을 이루게 하는 원칙과 관련이

깊은 내용을 고르시오.

,① ㉠ ㉡ ,② ㉠ ㉢ ,③ ㉡ ㉢ ,④ ㉢ ㉣
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과 학
3.

4.

5.

그림 가 나 다 는 각각 지권의 층상 구조( ), ( ), ( ) ,

판게아 오로라 현상을 나타낸 것이다, .

가 의 에 대한 설명으로 옳은 것만을 보기( ) A~D < >

에서 모두 고른 것은?

ㄱ

ㄴ

ㄷ

ㄱ① ㄱ ㄴ,② ㄴ ㄷ,③ ㄱ ㄴ ㄷ, ,④

그림은 이상적인 변압기를 나타낸 것이다 차 코일은. 1

의 교류전원에 연결되어 있고 차 코일의220V , 1

감은 수   이다 차 코일의 감은 수. 2

  이고 전구의 저항은 일 때 차 코일에110 , 1Ω

흐르는 전류의 세기 은 얼마인가 단 변압기의? ( ,

전력 손실은 없다.)

0.5A 1A 1.5A 2A① ② ③ ④

우주비행사가 의 일정한 속력으로 지구로부터0.8c

광년 떨어져 있는 어떤 별까지 여행을 떠났다12 .

지구를 출발하여 이 별에 도착할 때까지 우주비행사가

측정한 여행 시간은 단 는 진공 중에서 빛의? ( , c

속력이다.)

년6① 년9② 년12③ 년15④

1.

2.

다음은 담배모자이크 바이러스 를 이용하여(TMV)

바이러스의 특성을 알아보는 실험이다.





위 실험을 통해 알 수 있는 의 특성으로 가장TMV

옳지 않은 것은?

병원체로 작용한다.①

세균보다 크기가 작다.②

③ 살아있는 생물 밖에서 단백질 결정체로 존재한다.

효소가 있어 독립적으로 물질대사를 한다.④

그림은 네 가지 원소 가 안정한 이온이 되었을A~D

때의 전자 배치를 전자껍질 모형으로 나타낸 것이다.

원소의 원자 반지름의 크기를 부등호로 가장A~D

바르게 나타낸 것은?

A>B>C>D① B>A>D>C②

C>D>A>B③ C>D>B>A④
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6.

7.

8.

다음은 벤젠( 의 구조에 대한 학생들의 대화이다) .

제시한 의견이 옳은 학생만을 모두 고른 것은?

X, Y① X, Z② Y, Z③ X, Y, Z④

다음은 어느 행성의 탐사기록을 정리한 것이다.

이 탐사 행성에 대한 설명으로 가장 옳은 것은?

표면에 산화철 성분이 많다.①

대기가 존재하지 않는다.②

극관의 면적은 겨울이 여름보다 작다.③

④ 지구와 비슷한 크기를 가져 지구환경과 가장 유사한

행성이다.

그림 가 는 년 월 발생한 어느 태풍의 이동( ) 2016 10

경로를 나 는 이 태풍이 이동하는 동안의 최대, ( )

순간 풍속을 나타낸 것이다.

이 자료에 대한 설명으로 옳은 것만을 보기 에서< >

모두 고른 것은?

ㄱ

ㄴ

ㄷ

① ㄱ ㄴ② ㄷ③ ④ ㄱ, ㄷ

9.

10.

11.

표는 명의 학생 집단을 대상으로 식 혈액100 ABO

형에 대한 응집원 와 응집소A 의 유무를 조사한

것이며 이 집단에는 형 형 형 형이 있, A , B , AB , O

다 이에 대한 설명으로 가장 옳은 것은. ?





① 형 학생이 가장 많다B .

② 항 혈청에 응집되는 혈액을 가진 학생은 명이다B 43 .

③ 응집원 와 응집원 를 모두 가진 학생은 명이다A B 9 .

④ 응집소 와 응집소 를 모두 가진 학생은 명이다22 .

그림은 높이가 인 점에서 속력A 로 운동하던

수레가 점을 지나 최고점 에 도달하여 정지한B C

순간의 모습을 나타낸 것이다 에서 수레의 속력은. B

이고 높이는 이다.

최고점 의 높이는 단 수레는 동일 연직면 상에서C ? ( ,

궤도를 따라 운동하고 수레의 크기와 마찰 공기, ,

저항은 무시한다.)

① 


 ② 


 ③  ④ 




유체 속에 물체가 잠겨 있다 이 물체가 유체로부터.

받는 부력에 대한 설명으로 옳은 것만을 보기 에서< >

모두 고른 것은?

ㄱ

ㄴ

ㄷ

① ㄱ ② ㄱ ㄴ, ㄴ③ , ㄷ ④ ㄱ ㄴ, , ㄷ
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12.

13.

14.

그림에서 는 생식세포 형성과정을 는 수정을 는A , B , C

발생과정을 모식적으로 나타낸 것이다 이에 대한.

설명으로 가장 옳지 않은 것은?

과정을 통해 유전적 다양성이 증가된다A .①

② 과정에서핵상의변화를갖는감수분열이일어난다A .

과정 동안 세포의 증식이 일어난다C .③

과정을 통해 핵상이 으로 변화된다B n .④

표는경도가같은 과 부근해역에서관측한혼합5°N 30°N

층과심해층의 평균 수온을 순서 없이 나타낸 것이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 보기 에서 모두 고른< >

것은?

ㄱ

ㄴ

ㄷ

ㄱ① ㄴ② ㄱ ㄴ,③ ㄴ ㄷ,④

표는 사람의 몸을 구성하는 기관의 특징을 나타낸

것이다 와 는 간과 이자를 순서 없이 나타낸. A B

것이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 보기 에서 모두< >

고른 것은?

ㄱ

ㄴ 

ㄷ

ㄱ① ㄱ ㄷ,② ㄴ ㄷ,③ ㄱ ㄴ ㄷ, ,④

15.

16.

그림은 에탄올 과 산소23g 가 들어

있는 강철 용기에서 에탄올은 모두 연소되고 산소는

이 남는 반응이 일어날 때 반응 전후의 상태를16g

나타낸 것이다 이에 대한 설명으로 옳은 것만을.

보기 에서 모두 고른 것은 단< > ? ( , 원자량은

        이다.)

ㄱ  

ㄴ  

ㄷ

ㄱ ㄴ,① ㄴ② ㄴ ㄷ,③ ㄷ④

그림은 어느 날 태양에 대한 금성과 화성의 상대적

위치를 나타낸 것이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 보기 에서 모두< >

고른 것은?

ㄱ

ㄴ

ㄷ

ㄱ① ㄱ ㄴ,② ㄱ ㄷ,③ ㄴ ㄷ,④
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17.

18.

그림은 단원자 분자로 이루어진 이상 기체가 A →

로 순환하는 과정을 나타낸 것이다B C D A .→ → →

이 이상 기체의 순환 과정에 대한 설명으로 가장

옳지 않은 것은?

과정에서 기체의 절대 온도는 배로A B 2① →

증가한다.

② 과정에서 기체가 흡수한 열량은 기체가B C→

외부에 한 일과 같다.

과정에서 기체는 열을 방출한다C D .③ →

④ 과정에서 흡수한 열량은 과정에서A B B C→ →

흡수한 열량보다 작다.

그림은 어떤 해안가에 서식하는 두 종의 따개비

와 의A B 분포를 표는 와 의 특성을 나타낸 것이다, A B .

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 보기 에서 모두< >

고른 것은?

ㄱ

ㄴ

ㄷ

ㄱ① ㄴ② ㄱ ㄷ,③ ㄴ ㄷ,④

19.

20.

그림은 철의 부식 방지법을 가지로 구분한 것을3

모식도로 나타낸 것이다.

방법 에 대한 설명으로 옳은 것만을 보기 에서A~C < >

모두 고른 것은?

ㄱ

ㄴ

ㄷ

ㄱ① ㄴ② ㄱ ㄴ,③ ㄴ ㄷ,④

그림은 일정량의 묽은 염산에 같은 농도의 수산화

나트륨 수용액을 조금씩 가할 때의 반응 모형이다.

이 반응 모형에 대한 설명으로 가장 옳지 않은 것은?

① 농도가 가장 진한 것은 가 이다( ) .

② 나 에 철( ) ( 조각을 넣으면 기체가 발생한다) .

혼합 용액의 온도는 다 와 라 가 가장 높다( ) ( ) .③

④ 라 에페놀프탈레인용액을떨어뜨리면붉게변한다( ) .
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수 학
3.

4.

확률변수 의 확률분포가 다음과 같고,

   


일 때, 상수   의 곱 의

값은?


     

① 


② 


③ 


④ 



     일 때,        을 간단히

하면?

①   ②   ③   ④ 

1.

2.

lim
→
  

  
의 극한값이 존재하도록 하는 상수

의 값은?

6① 3② -6③ -3④

집합 일 때 집합 의 부분A={1, 2, 3, 4, 5, 6} , A

집합 중 는 포함하고 은 포함하지 않는1, 2 , 5, 6

부분집합의 개수는?

2① 4② 8③ 16④
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5.

6.

다음 중 가장 옳은 것은?

수열 의 일반항은1, 3, 9, 27, 81,① … 이다.

단 은 자연수( , n )

② 
  



  

③ 
  



 


 ×  × 

④      ⋯        ⋯ 

함수 가   에서 미분계수  ′가 존재할 때,

lim
→ 

    
의 값은?

①  


 ′ ② 


 ′

③   ′ ④  ′

7.

8.

   




′를 만족시키는 함수 에

대하여  의 값은?

5① 6② 7③ 8④

정의역이  ≤  ≤ 인 함수   의 그래프가

그림과 같다. lim
→

  lim
→

의 값은?

1① 3② 4③ 5④
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9.

10.

방정식        이 열린 구간  에서

적어도 하나의 실근을 갖도록 하는 정수 의 개수는?

35① 36② 37③ 38④

다항식   의 전개식에서 의 계수가 일 때,

의 계수는 단? ( , 는 상수이다.)

84① 91② 98③ 105④

11.

12.

를 포함한 명의 요리 동아리 회원 중에서A, B 8

요리 박람회에 참가할 명의 회원을 임의로 뽑을 때5 ,

또는 가 뽑힐 확률은A B ?

① 


② 


③ 


④ 



좌표평면에서 원     과 직선      가

두 점  에서 만난다 삼각형. 의 넓이가

최대가 되도록 하는 상수를 라고 할 때, 의 값은?

단 는 원점이다( , O .)

1① ② 


③ 


2④
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13.

14.

주사위를 던져 의 배수의 눈이 나오면 동쪽으로

직진하고1m , 의 배수가 아닌 눈이 나오면 북쪽으로

직진한다고 하자 이 규칙에 따라 주사위를1m .

던지는 시행을 회 반복할 때 처음 위치로부터4 ,

거리가 이하일 확률은3m ?

① 


② 


③ 


④ 



log        의 값이 존재하도록 하는 모

든 정수 의 합은?

9① 11② 12③ 14④

15.

16.

방정식           이 실근을 갖도록

하는 실수 의 값을 구하면 단? ( ,    이다.)

-2① -1② 0③ 2④

       ≤ 를 만족하는 값의 범위가

 ≤   일 때,   의 값은 단? ( ,  는 를

넘지 않는 최대 정수이다.)

5① 10② 13③ 17④



년도 제 차 경찰공무원 채용시험 문제지2019 3 수 학 CODE 8：０ 5/5

17.

18.

에서 공인한 축구공을 생산하는 회사에서 생산된FIFA

축구공의 무게는 평균 표준편차 인350g, 16g

정규분포를 따른다고 한다 이 회사는 일정한 기간.

동안 생산된 축구공 중에서 임의로 추출된 축구공

개의 무게의 평균이 이하 이거나64 346g 355g

이상이면 생산 공정에 문제가 있다고 판단한다.

이 회사에서 생산 공정에 문제가 있다고 판단할

확률을 주어진 표준정규분포표를 이용하여 구한

것은?

  ≤  ≤ 

0.0290① 0.0258②

0.0184③ 0.0152④

다음 그림과 같이  ≥ 에서 두 곡선   ,

  으로 둘러싸인 도형의 넓이를 이라고

할 때, 
  



의 값은?

① 


② 


③ 


④ 



19.

20.


  



log  


의 값은?

2① 4② 6③ 8④

연속확률변수 의 확률밀도함수 는,

     ≤  ≤ 
    ≤  ≤ 일 때,

P ≤  ≤ 의 값은 단 는 상수이다? ( , a .)

① 


② 


③ 


④ 


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해사 법규
4.

5.

6.

7.

다음 중 각 법의 제정 목적으로 가장 옳지 않은 것은?

수산업법 수산업에 관한 기본제도를 정하여-①

수산자원 및 수면을 종합적으로 이용하여 수산업의

생산성을 높임으로써 수산업의 발전과 어업의

민주화를 도모함을 목적으로 한다.

② 해사안전법 선박의 안전운항을 위한 안전관리– 

체계를 확립하여 선박의 안전과 재산을 보호함을

목적으로 한다.

③ 선박직원법 선박에 승무할 사람의 자격을 정함– 

으로써 선박 항행의 안전을 도모함을 목적으로 한다.

도선법 도선구에서 선박 운항의 안전을 도모④ – 

하고 항만을 효율적으로 운영하는데 이바지함,

을 목적으로 한다.

다음 중 선박안전법령 상 선박 검사에 관한 내용「 」

으로 가장 옳지 않은 것은?

선박을 건조하고자 하는 자는 선박에 설치되는①

선박시설에 대하여 건조검사를 받아야 한다.

② 선박의 길이·너비·깊이·용도를 변경하고자 하는

경우 임시검사를 받아야 한다.

③ 총톤수 톤 미만의 선박은 중간검사를 생략한다5 .

정기검사에 합격한 선박에 대하여 해양수산부④

장관은 항해구역 최대승선인원 및 만재흘수선,

위치가 정해진 선박검사증서를 교부하여야 한다.

다음 중 선박법 상 선박소유자가 그 사실을 안 날로「 」

부터 일 이내에 선적항을 관할하는 지방해양수산30

청장에게 말소등록을 신청해야 하는 것으로 가장

옳지 않은 것은?

선박이 멸실① · 침몰 · 해체된 때

② 선박의 존재 여부가 일간 분명하지 아니한 때90

경찰용 선박으로 된 때③

총톤수 톤 미만인 부선으로 된 때30④

다음 중 유선 및 도선 사업법령 을 적용하는 경우「 」

처벌 할 수 없는 행위는?

① 길이 총톤수 톤인 유선에서 주류를50 m, 100

판매한 경우

② 유선이 척인사업장에비상구조선 척을갖춘40 1 경우

승선정원이 명인 유선의 기관실에 소화기를15③

비치하였으나조타실에소화기를비치하지못한 경우

유선장에 화장실을 갖추지 않은 경우④

1.

2.

3.

다음 중 해사안전법 상 해양수산부장관의 허가「 」

없이 보호수역에 입역할 수 있는 경우로 가장 옳지

않은 것은?

① 해양시설을 운영하거나 관리하는 기관이 그 해양

시설의 보호수역에 들어가려고 하는 경우

② 유실물 수색 및 급박한 위험이 있는 선박을 구조

하는 경우

③ 해양사고를피하기위하여부득이한사유가있는 경우

선박의 고장이나 그 밖의 사유로 선박 조종이④

불가능한 경우

다음 중 배타적 경제수역 및 대륙붕에 관한 법률「 」

에서 권리행사와 관련된 설명으로 가장 옳지 않은

것은?

① 외국과의 협정으로 달리 정하는 경우를 제외하고

대한민국의 배타적 경제수역과 대륙붕에서의

권리를 행사하거나 보호하기 위하여 대한민국의

법령을 적용한다.

② 대한민국의 배타적 경제수역에서의 권리는 대한

민국과 관계국 간에 별도의 합의가 없는 경우

대한민국과 관계국의 중간선 바깥쪽 수역에서는

행사하지 않는다.

③ 대한민국의 배타적 경제수역과 대륙붕에서 권리를

침해하거나 그 배타적 경제수역과 대륙붕에 적용,

되는 대한민국의 법령을 위반한 혐의가 있다고

인정되는 자에 대하여 관계기관은 추적권의 행사,

정선·승선·검색·나포 등의 필요한 조치를 할 수

있다.

④ 외국 또는 외국인은 대한민국의 배타적 경제수역과

대륙붕에서 항행 또는 상공 비행 해저 전선,

또는 관선 부설을 하기 위해서는 대한민국의

허가를 얻어야 한다.

다음 중 선박안전조업규칙 에서 치안유지 또는「 」

국방상 필요에 의하여 지정된 해역 외에 기선으로부터

해리 이내의 해역에서 어로 및 항해를 제한 또는3

금지 할 수 있는 자는?

해양경찰청장①

국방부장관②

해양수산부장관③

광역시장④ · 도지사 · 특별자치도지사
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8.

9.

10.

다음 중 선박의 입항 및 출항 등에 관한 법률 상「 」

선박교통관제에 대한 내용으로 가장 옳지 않은 것은?

① 해양수산부장관은 해양경찰청장과 공동으로

무역항의 수상구역등을 포함하는 수역에서 선박

교통관제를 시행할 수 있다.

선박교통관제를 시행할 때에는 해양경찰청장은②

해양수산부장관의 의견을 들어 선박교통관제를

시행하는 수역을 정하여 고시하여야 한다.

③ 선장은 선박교통관제를 따른 결과로 사고가

발생한 경우 안전운항에 대한 책임을 면제받을

수 있다.

④ 선박교통관제사는 선박교통관제구역에서 운항

하는 선박을 관찰확인 안전확보에 필요한 정보,

제공 조언 및 지시의 업무를 한다, .

다음 중 해양사고의 조사 및 심판에 관한 법률 상「 」

심판원의 관할에 관한 내용으로 가장 옳지 않은 것은?

① 심판에 부칠 사건의 관할권은 해양사고가 발생한

지점을 관할하는 지방심판원에 속한다.

② 해양사고 발생지점이 분명하지 아니하면 그 해양

사고 발생지점과 제일 가까운 심판원의 관할에

속한다.

하나의 사건이 곳 이상의 지방심판원에 계속2③

되었을 때에는 최초의 심판청구를 받은 지방심판원

에서 심판한다.

④ 하나의 선박에 관한 개 이상의 사건이 곳 이상의2 2

지방심판원에 계속되었을 때에는 최초의 심판

청구를 받은 지방심판원이 심판한다.

다음은 선박의 입항 및 출항 등에 관한 법령 상「 」

선박의 입 · 출항 및 정박에 대한 설명이다 가장.

옳은 것은?

① 총톤수 톤 미만의 선박은 출입신고 면제대상이다20 .

② 우선피항선은 다른 선박의 항행에 방해가 될 우려가

있는 장소에 정류가 가능하다.

③ 해양수산부장관의 허가를 받아 장비를 수중에

투입하는 작업을 하는 경우에 부두·잔교·안벽·

계선부표의 부근 수역에 정박하거나 정류할 수

있다.

④ 총톤수 톤 이상의 선박을 무역항의 수상구역20

등에 계선하려는 자는 해양수산부장관에게 신고

없이 계선할 수 있다.

11.

12.

13.

14.

다음 중 선원법령 상 선장은 선박에 있는 사람이「 」

사망하는 경우 지체 없이 사망자의 친족 또는 친지를

참여시켜 유류품 목록을 조사 · 작성한다 이 때.

기재 하지 않는 것은 모두 몇 개 인가?

없음① 개1② 개2③ 개3④

다음 중 낚시 관리 및 육성법령 상 낚시어선업에「 」

관한 내용으로 가장 옳지 않은 것은?

① 낚시어선업을 하려는 자는 해당 낚시어선의 선적항을

관할하는 시장·군수·구청장에게 신고를 하여야

한다.

낚시어선업자는 보호자를 동반하지 않은 세14②

미만의 사람을 승선하게 할 수 없다.

③ 낚시어선업자는 해수면에서 승객이 실종되었을 경우

관할 해양경찰서장에게 그 사실을 지체 없이 보고

하고 사고의 수습에 필요한 조치를 하여야 한다.

낚시어선업을 하려는 자는 선령 년 이하인30④

강선으로 낚시어선업 신고를 하여야 한다.

다음 중 선박직원법 에 관한 내용으로 가장 옳지「 」

않은 것은?

① 한국선박 및 그 선박소유자 한국선박에 승무하는,

선박직원에 대하여 적용한다.

② 선박소유자에 관한 규정은 선박을 공유하여 선박

관리인을 둔 경우에는 선박관리인에게 적용하고,

선박임대차의 경우에는 선박차용인에게 적용한다.

세 미만인 사람은 해기사가 될 수 없다18 .③

④ 선박직원의 직무수행으로 인명에 위험을 초래한

해양사고가 발생하여 해양안전심판원이 심판을

시작하였을 때 해당 해기사의 업무정지를 명할 수

있다.

다음 중 항만법 상의 지원시설인 것은?「 」

화물의 조립① · 가공 · 포장 · 제조 등을 위한 시설

방음벽 방진망 수림대 등 공해방지시설, ,②

③ 여객승강용 시설 소화물 취급소 등 여객이용시설,

화물 이송시설 배관시설 등 하역시설,④
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15.

16.

17.

다음은 유선 및 도선사업법령「 내용으로 에( )」

들어가야 할 숫자를 순서대로 나열한 것은?

2, 2, 2, 6, 120, 200①

2, 2, 1, 6, 120, 300②

3, 1, 2, 3, 110, 300③

2, 2, 1, 3, 120, 200④

다음 중 해사안전법 상 안전한 속력을 결정할「 」

때에 고려하여야 할 사항이 아닌 것은 모두 몇 개 인가?

개1① 개2② 개3③ 개4④

다음 중 선박안전법령 상 최대 승선인원의 산정에「 」

관한 설명으로 가장 옳지 않은 것은?

① 세 미만인 유아는 승선인원에 산입하지 않는다1 .

② 국제항해에 종사하지 아니하는 선박의 경우 세1

이상 세 미만인 자는 명을 명으로 산정한다12 2 1 .

③ 선박소유자가 요청하는 경우에는 산정된 인원수의

범위에서 최대승선인원을 제한하여 지정할 수 있다.

④ 여객실에 화물을 적재한 경우에는 화물이 차지하는

장소에 상응하는 인원 수를 포함하여 산정한다.

18.

19.

20.

다음 중 수산업법령 상 면허어업에「 」 관한 설명으로

가장 옳지 않은 것은?

① 외해양식어업을 하려는 자는 시장 군수 구청장의· ·

면허를 받아야 한다.

마을어업은 일정한 지역에 거주하는 어업인의②

공동이익을 증진하기 위하여 어촌계나 지구별

수산업협동조합에만 면허한다.

수면에 제방을 쌓아서 패류 외의 수산동물을③

양식하는 어업은 어류등양식어업에 속한다.

정치망어업은 일정한 수면을 구획하여 정치성④

어구를 일정한 장소에 설치하여 수산동물을

포획하는 어업으로 대형 중형 소형으로 구분, ,

할 수 있다.

다음 중 낚시 관리 및 육성법령 상 낚시터업에「 」

관련된 내용으로 옳지 않은 것은 모두 몇 개 인가?

없음① 개1② 개2③ 개3④

다음 중 영해 및 접속수역법령 상 가장 옳지 않은「 」

것은?

① 외국의 군함 또는 비상업용 정부선박이 우리나라

영해를 통항하고자 할 때에는 우리 정부의 허가를

받아야 한다.

② 영해의 폭을 측정하기 위한 통상의 기선은 대한

민국이 공식적으로 인정한 대축적해도에 표시된

해안의 저조선으로 한다.

영해의 폭을 측정하기 위한 기선으로부터 육지③

쪽에 있는 수역은 내수로 한다.

횡도 범월갑 화암추는 우리나라 영해를 직선, ,④

기선으로 하는 수역에 있어서의 기점이다.
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해양경찰학개론
4.

5.

6.

다음 중 기획과정의 순서를 가장 옳게 나열한 것은?

- - - -① ㉠ ㉡ ㉢ ㉣ ㉤ - - - -② ㉠ ㉢ ㉡ ㉣ ㉤

- - - -③ ㉢ ㉠ ㉡ ㉣ ㉤ - - - -④ ㉢ ㉠ ㉡ ㉤ ㉣

「수상레저안전법」에 규정된 내용으로 다음 중 가장

옳지 않은 것은?

수상레저활동을 하려는 자는 구명조끼 등 인명①

안전에 필요한 장비를 착용하여야 한다.

출발항으로부터 이상 떨어진 곳에서 수상10② ㎞

레저활동을 하려는 자는 해양경찰관서나 경찰

관서에 신고하여야 한다 다만 선박의 입항. 「

및 출항 등에 관한 법률 에 따라 출입신고를」

하거나 선박안전 조업규칙 제 조에 따른, 15「 」

출입항신고를 한 선박인 경우에는 그러하지

아니한다.

③ 수상레저기구의 조종자는 그 수상레저기구의

정원을 초과하여 사람을 태우고 운항하여서는

아니 된다.

④ 누구든지 해진 후 분부터 해뜨기 전 분까지는30 30

수상레저활동을 하여서는 아니된다. 다만, 해양

수산부령으로 정하는 바에 따라 야간운항장비를

갖춘 수상레저기구를 이용하는 경우에는 그러하지

아니하다.

「유선및도선사업법」 상유도선사업면허의․ 결격사유로

가장 옳지 않은 것은?

① 유도선사업의 면허가 취소된 후 미성년자피성년(․ ․

후견인 또는 피한정후견인에 해당하여 면허가

취소된 경우는 제외 년이 지나지 아니한 자) 1

이 법을 위반하여 금고 이상의 형을 선고받고②

그 집행이 끝나거나 집행을 받지 아니하기로

확정된 날부터 년이 지나지 아니한 사람2

③ 미성년자피성년후견인 또는 피한정후견인․

④ 이 법 선박안전법 선박법 선박직원법, , ,「 」「 」「 」

선원법 해사안전법 물환경보전법 또는, ,「 」「 」「 」

해양환경관리법 을 위반하여 금고 이상의「 」

형의 집행유예를 선고받고 그 집행유예기간 중에

있는 사람

1.

2.

3.

「연안사고 예방에 관한 법률」 상 연안체험활동이

곤란하거나 연안체험활동 참가자의 안전에 위해를

끼칠 우려가 있다고 인정하는 때에는 연안체험활동의

전부 또는 일부를 금지하거나 제한할 수 있다 다음 중.

가장 옳지 않은 것은?

① 자연재해의 예보경보 등이 발령된 경우․

② 유류오염적조부유물질유해생물이 발생하거나․ ․ ․

출현하는 경우

어망 등 해상장애물이 많은 경우③

그 밖에 연안사고 예방을 위하여 해양수산부령④

으로 정하는 경우

「수상에서의 수색 구조 등에 관한 법률· 」은 과거

「수난구호법」의 제명을 변경한 법률이다 해양경찰의.

역사 중 「수난구호법」이 제정된 시기 이후의 일어난

일로 가장 옳은 것은?

인접해양의 주권에 관한 대통령 선언이 선포‘ ’①

되고 평화선이 설정되었다.

② 평화선을 침범하는 외국어선을 단속하고 어업

자원을 보호하기 위해 해양경찰대가 창설되었다.

상공부 해무청 소속 해양경비대가 해양경비대③

사령부로 개칭되었다.

④ 상공부에서 내무부 치안국 소속 해양경찰대로

변경되었다.

해양경찰 직무집행의 근거는 국내법으로 해양「

경비법 경찰관직무집행법 등이 있으며 국제, ,」 「 」

법으로는 해양법협약 등이 있다 다음 중UN .「 」

해양법협약 에 대한 내용으로 가장 옳지 않은UN「 」

것은?

① 영해 접속수역 배타적경제수역 등에 관한 사항이, ,

규정되어 있다.

② 추적권은 중단없이 계속되어야 하므로 피의선박이,

다른 나라 영해에 들어가도 계속될 수 있다.

추적권은 연안국의 주권적 권리가 미치는 수역③

에서 자기나라의 법령을 위반하였다고 믿을만한

충분한 이유가 있을 때에는 그 추적을 영해 밖까지

할 수 있는 권리이다.

④ 공해에 있는 군함은 기국외의 어떠한 국가의

관할권으로부터도 완전히 면제된다.
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7.

8.

「함정 운영관리 규칙」상 훈련에 대한 설명이다.

올바르게 짝지어진 것은?

㉠ - ㉡

신조훈련① - 함정기본훈련

신조훈련② - 함정자체훈련

취역훈련③ - 함정기본훈련

취역훈련④ - 함정자체훈련

다음은 성립과정을 중심으로 예산의 종류를 설명한

것이다 괄호 안의 내용과 관련하여 설명이 가장.

올바른 것은?

은 준예산에 대한 설명이다.① ㉠

② 은 해당부처에서 별도의 심의절차 없이 대통령의㉡

승인만을 얻어 국회에 제출한다.

우리나라는 을 편성한 경우가 있다.③ ㉢

④ 은 국회에서 예산 확정되기 전까지 지출목적과㉣

용도에 관계없이 사용할 수 있다.

9.

10.

11.

「해양경비법」 일부에 대한 설명이다 에 대한 설명. ㉠

으로 가장 옳지 않은 것은?

임해 중요시설 경계 바깥으로 킬로미터 이내1①

경비수역에서 선박 등이 무리를 지어 위력적인

방법으로 항행하여 안전사고 발생 우려가 높은

행위에도 을 할 수 있다.㉠

②「 해양법협약UN 」에 따라 외국선박에 대해서는

을㉠ 실시할 수 없다.

선③ 박이 항 포구 내외의 수역과 지정된 항로에서·

항법상 정상적인 횡단방법을 일탈하여 다른 선박의

항행에 지장을 주는 행위에도 을 할 수 있다.㉠

④ 선박이 항포구· 내외의 수역과 지정된 항로에서

무리를 지어 장시간 점거하는 행위에도 을㉠

할 수 있다.

다음은정보요구방법이다 가장올바르게짝지어진. 것은?

① PNIO – 각 정보부서에서 맡고 있는 정책을 수행함에 있어

필요한 일반적포괄적 정보로서 계속적이고․

반복적으로 수집해야 할 필요가 있는 경우

② 급변하는 정세의 변화에 따라 불가피하게EEI – 

정책상 수정이 필요하거나 또는 이를 위한

자료가 절실히 요구될 때 필요한 경우

SRI③ – 어떤 수시적 돌발상황의 해결에 필요한 한도

내에서 임시적단편적지역적인 특수사건을․ ․

단기에 해결하기 위하여 필요한 경우

④ 국가안전보장이나 정책에 관련되는 국가OIR – 

정보목표의 우선순위로서, 정부에서 기획된

연간 기본정책을 수행함에 있어 필요로

하는 자료들을 목표로 하여 선정하는 경우

다음 방첩수단 중 적극적 방첩에 해당하는 것을

모두 고르시오.

① ㉣㉤㉥ ② ㉡㉢㉣

③ ㉠㉣㉤ ④ ㉢㉣㉤
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12.

13.

14.

15.

「연안사고 예방에 관한 법률」상 해양경찰청장이

연안사고 예방을 위해 출입통제를 할 수 있는 장소로

옳은 것은 모두 몇 개인가?

개3① 개4② 개5③ 개6④

수상에서의 수색구조 등에 관한 법률 상 수난대비·「 」

기본훈련에 관한 내용으로 가장 옳지 않은 것은?

① 해양경찰청장은 수난대비기본훈련의 실시결과를

해양수산부장관에게 보고하여야 한다.

② 중앙구조본부는 수상에서 자연적인위적 원인으로·

발생하는 조난사고로부터 사람의 생명과 신체

및 재산을 보호하기 위하여 수난구호협력기관

및 수난구호민간단체 등과 공동으로 매년 수난

대비기본훈련을 실시하여야 한다.

③ 중앙구조본부의 장은 필요한 경우 훈련참여기관이

아닌 선박소유자에게 선박 및 선원 등에 대해

수난대비기본훈련에 참여를 요청할 수 있다.

④ 중앙구조본부의 장은 수난대비기본훈련을 효율적으로

실시하기 위해 수난대비기본훈련계획을 수립하고

수난구호협력기관 및 수난구호민간단체 등의

장에게 통보할 수 있다.

해사안전법 상 대통령령으로 정하는 수역에서는「 」

해상교통의 안전에 장애가 되는 스킨다이빙 스쿠버,

다이빙 윈드서핑 등의, 행위를 하여서는 아니된다.

이러한 수역을 정하여 고시하는 사람으로 가장 옳은

것은?

해양경찰서장 지방해양경찰청장① ②

지방경찰청장 해양경찰청장③ ④

「범죄수사규칙」 상 영해 안에 있는 외국선박 내에서

발생한 범죄로서 수사에 착수할 수 있는 경우로

가장 옳지 않은 것은?

범죄가 승무원 이외의 자와 관계가 있을 경우①

경미한 범죄가 행하여졌을 때②

대한민국 육상이나 항내의 안전을 해할 때③

범죄가 대한민국의 국민과 관계가 있을 경우④

16.

17.

18.

「방제대책본부 운영규칙」 상 해양경찰청장이 방

제대책본부를 설치해야 하는 유출량에 대한 설명

으로 옳은 것은?

30 - 200① ㎘ ㎘ 30 - 100② ㎘ ㎘

50 - 100③ ㎘ ㎘ 50 - 200④ ㎘ ㎘

경찰법의 법원 에 관한 설명 중 가장 옳지 않( )法源

은 것은?

경찰법의 법원에는 성문법원 과 불문( )成文法源①

법원 이 있다( ) .不文法源

② 성문법원에는 법률 명령 등이 있고 불문법원에는, ,

관습법 판례 등이 있다, .

③ 헌법에 의해 체결·공포된 조약이라 하더라도 국내법과

동등한 효력을 가진다고 볼 수는 없다.

대통령은 법률에서 구체적으로 범위를 정하여④

위임받은 사항과 법률을 집행하기 위하여 필요

한 사항에 대하여 대통령령을 발할 수 있다.

해양경찰 행정기관에는 행정관청 자문기관 보조, ,

기관 보좌기관 등이 있다 이와 관련하여 다음 중, .

옳은 것은 모두 몇 개인가?

개2① 개3② 개4③ 개5④
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19.

20.

다음의 경우 사용할 수 있는 인터폴 국제수배서는?

적색수배서 황색수배서① ②

흑색수배서 청색수배서③ ④

「파출소 및 출장소 운영규칙」 상 용어의 정의로 가장

옳지 않은 것은?

파출소 란 해양경찰서장의 소관 사무를 분장“ ”①

하기 위하여 해양경찰서장 소속하에 설치하는

지방관서를 말한다.

② 지역경찰활동이란 지역사회의 주민 및 기관단체“ ” ․

등과 협력을 통해 범죄와 안전사고를 예방하고

민원사항이나 지역주민의 의견을 청취하여 치안

활동에 반영하며 해양경찰활동에 지역주민의

이해와 참여를 이끌어내어 함께하는 해양경찰

활동을 말한다.

교대근무 란 근무조를 나누어 일정한 계획에“ ”③

의한 반복 주기에 따라 교대로 업무를 수행하는

근무형태를 말한다.

연안구조장비 란 연안해역의 안전관리와 해상“ ”④

치안활동을 위해 파출소 및 출장소에 배치하여

운용하는 선박 등을 말한다.


